
166 a.● Pour tout nombre réel 𝑥, 𝑓(𝑥) =
ୣೣ

௫మାଵ
  = 

௨(௫)

௩(௫)
  avec 𝑢(𝑥) =  e௫ et 𝑣(𝑥) = 𝑥² + 1.  

Les fonctions u et v sont dérivables sur ℝ et, pour tout nombre réel x, 𝑢′(𝑥) =  e௫ et  
𝑣′(𝑥) = 2𝑥. 
La fonction 𝑓 est dérivable sur ℝ et, pour tout réel x : 

  𝑓′(𝑥) =  
௨ᇱ(௫)௩(௫)ି௨(௫)௩ᇱ(௫)

(௩(௫))మ
 =  

ୣೣ × (௫మ ା ଵ)ି ୣೣ × ଶ௫

(௫మ ା ଵ)మ
 =  

ୣೣ(௫మ ି ଶ௫ ା ଵ)

(௫మ ା ଵ)మ
. 

 

● Pour tout nombre réel x, 𝑔(𝑥) = 
௫మ

ୣమೣశభ
 = 

௨(௫)

௩(௫)
  avec 𝑢(𝑥) =  𝑥² et 𝑣(𝑥) = eଶ௫ାଵ. 

Les fonctions u et v sont dérivables sur ℝ et, pour tout nombre réel x : 
 𝑢′(𝑥) =  2𝑥  
 𝑣(𝑥) = eଶ௫ାଵ = e௪(௫)  avec 𝑤(𝑥) = 2𝑥 + 1  et  𝑤′(𝑥) =  2 d’où : 
 𝑣′(𝑥) = 𝑤′(𝑥)e௪(௫) =  2eଶ௫ାଵ. 
La fonction 𝑔 est dérivable sur ℝ et, pour tout réel x, 

 𝑔ᇱ(𝑥) =  
௨ᇲ(௫)௩(௫)ି௨(௫)௩ᇲ(௫)

൫௩(௫)൯
మ  =  

ଶ௫ × ୣమೣశభ ି ௫మ × ଶୣమೣశభ

(ୣమೣశభ)మ
 =  

ୣమೣశభ(ଶ௫ିଶ௫మ)

ୣమೣశభ × ୣమೣశభ
 = 

ଶ௫ିଶ௫మ

ୣమೣశభ
 . 

 
b. ● Pour tout nombre réel x, 𝑓(𝑥) = 4eୡ୭ୱ(௫) = 4e௨(௫) avec 𝑢(𝑥) = cos(𝑥). 
La fonction u est dérivable sur ℝ et, pour tout réel x, 𝑢′(𝑥) =  −sin (𝑥). 
La fonction  𝑓 est dérivable sur ℝ et, pour tout réel x : 
 𝑓′(𝑥) =  4𝑢′(𝑥)e௨(௫) = −4sin(𝑥)eୡ୭ୱ(௫).   
 

● Pour tout nombre réel 𝑥, 𝑔(𝑥) = 
ୱ୧୬(௫)

ୣషೣ
 = 

௨(௫)

௩(௫)
  avec 𝑢(𝑥) = sin(𝑥)  et  𝑣(𝑥) = eି௫. 

Les fonctions u et v sont dérivables sur ℝ et pour tout nombre réel x : 
 𝑢ᇱ(𝑥) = cos(𝑥)  
 𝑣(𝑥) = eି௫ =  e௪(௫)  avec 𝑤(𝑥) =  −𝑥  et  𝑤ᇱ(𝑥) = −1, d’où  𝑣ᇱ(𝑥) = 𝑤ᇱ(𝑥)e௪(௫) = −eି௫. 
Donc, pour tout réel x : 

 𝑔ᇱ(𝑥) = 
௨ᇲ(௫)௩(௫) ି ௨(௫)௩ᇲ(௫)

(௩(௫))మ
 =  

ୡ୭ୱ(௫)ୣషೣ ା ୱ୧୬(௫)ୣషೣ

(ୣషೣ)మ
 = 

ୣషೣ(ୡ୭ୱ(௫) ା ୱ୧୬(௫))

ୣషೣ × ୣషೣ
  

 = 
ୡ୭ୱ(௫) ା ୱ୧୬ (௫)

ୣషೣ
 . 

 


